



盛夏的阳光有时就像人的情感,热烈又真切。上周,多家“小时小店凉茶点”都摆出小本子,请喝凉茶或者进店的人分享自己的“夏日告白”,可以是你对心里的他(她)所思所悟,也可以是你某一刻的所见所闻、说的话,甚至是治愈你的一句话或者一件事。几天下来,有不少人在小本子上留下了他们的“夏日告白”,也有更多的小店加入这个活动。

一点一滴的真情流露,很治愈也很温暖。我们也期待你和更多人或温暖或风趣或励志的留言。你分享的点点滴滴,钱江晚报·小时新闻将时刻关注,我们会让好的祝福和故事,被更多人看见。

烈日炎炎,来喝杯凉茶 分享“夏日告白”,更多小店加入活动 小时小店“夏日告白” 第二波情感“续杯”



收费站一位货车司机写给爱人的心里话:

“爱这个字很难当面说出口,我想把我心里的想法写下来”

7月25日,浙江省交通集团直埠收费站联合钱江晚报·小时新闻推出的“小时小店凉茶点”,放了一本浅绿色的“夏日告白”笔记本。

货车司机黄师傅,喝完凉茶后在告白本前驻足了很久,提笔写下了这么一段话:

“我和我的爱人在一起已经十几年了。我的工作就是需要我在外面拉货跑车,常年在外,饮食不规律,导致我的胃病加重了。我的爱人二话没说就辞去了工作,安顿好家里的老小,跟着我在外奔波,为了帮我调理身体,吃的苦、受的罪不在少数。爱这个字很难当面她说出口,我想把我心里的想法写下来,记录下来,对她说:我爱你,亲爱的老婆。”

收费站的工作人员看到这封朴素的情书很感动。

收费站里人来人往,车进车出,那些逐梦在外的人有想念,有期望,更有互相依偎的陪伴。仔细翻阅,夏日告白本里还有很多打动人的记录。

有人在告白本上留存了与家人共度美好时



光的感动:“今年的西瓜和家人一起用勺子舀着吃,甜在了心里。”

有人在这个夏天收获了望子成龙的最大心愿:“孩子终于考上了理想的大学,真好。”

还有人分享了自己真挚的友情:“约上三两好友,一起跳入清凉的水中,就是夏天最大的快乐。”

……

通讯员 周味 陈琼

看到大雨中跑单的小哥,杭州店主发文感慨:

是谁的儿子又是谁的爹

瓢泼大雨中,骑着电瓶车在马路上奔波的外卖小哥,顾不上满脸的雨水,坚持送餐。这是杭州湖墅南路“鹅老龚”店主老龚拍下的一段视频。

配文他写下了这么一句话:这是谁的爹,又是谁的儿子?

这阵子,看到一个个被热得满脸通红的外卖小哥来店里取餐,老龚总会邀请小哥进店吹一下空调,喝一杯小时凉茶,吃一点东西再赶路,“我们一个随手之举就能让他们轻松一点,风里雨里,他们太不容易了。”

老龚的烧鹅店是小时小店直播点之一。7月26日,记者联系上老龚时,他正准备送货给客户。

“视频是昨天下午4点多拍的,那阵子雨下得很大,我店门口的屋檐下站满了避雨的路人。”老龚准备拿起手机拍一段大雨视频,发到朋友圈感慨一下久违的降温,无意间拍到了两个冲进镜头的外卖小哥。“下大雨了,马路上几乎没有行人,也少有车辆,大家都在躲雨。这时候看到奋勇前进的外卖小哥,突然有点感动。”老龚说。

老龚经常会和来店里的外卖小哥聊天。前

几天中午,店里刚好来一拨客人,又来了外卖订单,时间有点来不及。

老龚正在做外卖单的时候,外卖小哥到了,“我一看他,满面通红,眉头紧皱,一看就是又热又忙,身体吃不消了。店里的小时凉茶摊刚好出摊了,我拿了凉透的凉茶给他,小哥一咕噜全都喝掉了。”

老龚接着问小哥是不是还没吃饭。小哥咽下去几口凉茶,抹了一把额头上的汗珠说“哪里来得及,中午高峰期单子多,得忙过了才能吃饭”。

老龚顺手拿了一些卤味递给小哥,让他赶紧吃几口垫垫肚子再走。小哥一边吃,老龚一边准备外卖,刚把准备好的外卖交给小哥,小哥拎起外卖转头马上冲了出去……

老龚喊他,你再歇几分钟。

小哥一边跑出门一边喊:“谢谢老板,我不歇了,还有好几个单子要跑,不要超时了。”

“我们的小时凉茶摊加入了钱江晚报的夏日告白,我的夏日告白就是呼吁大家,尽量为那些风雨无阻的人们提供一些方便。”老龚说。

本报记者 章然



顾爷爷最美凉茶摊加入“夏日告白”

有位女孩留言:

“夏天的风我永远记得……”

今年入伏那天,杭州建国中路章家桥公交站附近的人行道上,顾爷爷最美凉茶摊第45年出摊。

每年酷暑伏天的日子,这个看起来不太起眼的小茶摊,伴随了无数过往的匆匆行人。

只是,今年的夏天,顾爷爷缺席了,他离开了我们。

但一位又一位志愿者,依旧用不变的配方,不变的热情,传承着这个凉茶摊,他们继续替顾爷爷在2022年的夏季,用一杯凉茶为过路的人送去一丝清凉和小小的幸福感。

昨天上午10点,顾爷爷最美凉茶摊的“夏日告白”留言本也正式亮相。

这是一本橘黄色封皮的笔记本,看上去很醒目,和张贴在凉茶摊一角的“小时小店请你喝凉茶”的标志颜色很配。

笔记本的一旁,放着一支水笔。笔记本上,还有一朵鲜花,用来点缀。

有人点赞了顾爷爷最美凉茶摊——

“顾大伯的凉茶摊已经陪着我们长大好多年了,这也是属于夏日的专属记忆,希望这份美好与精神能够一直传递下去。”

“社会上有爱心的人越来越多,这是社会的正能量体现。”

也有人在留言本上,记录下了最美好的夏日记忆,写的第一句话就是,“夏天的风我永远记得”。

她写下——

我是一名海边出生的女孩,沿海人



对夏日最深刻的记忆,永远是金色细软的沙滩,波澜壮阔的大海,还有海滩边上的雪糕摊、烧烤店,都是无与伦比的美味。

小时候的夏天,几乎都和大海有关,不仅学校会组织我们到海边游玩,亲朋好友们也常常凑在一起,驾车去海边享受慵懒的时光。

孩子们爱在沙滩上堆沙子,堆累了就去追海浪。海浪来了,嘻嘻哈哈地赶紧退,海浪远了,又奔跑着去追逐——如此循环往复,单纯的快乐最美好。

到了夜晚退潮了,人群都离开了沙滩,海边的烧烤店里就是最有人气的地方,大家坐着吃烧烤,喝啤酒,吹着略带腥味的海风……

如今,在杭州工作多年,夏天想要再去海边已经没有那么容易,但这份美好的回忆,总是在脑海里闪着光,让每一个平淡的日子都被这份记忆点亮。

本报记者 詹程开 通讯员 孙倩倩